
Présentation des résultats du
questionnaire MADA 2025-2027



En bref
73 questionnaires (8.11%)
2 en anglais, 71 en français 
23 envoyés par courriel

Le masculin est utilisé dans ce texte afin d’en alléger la lecture,
et ce, sans aucune intention discriminatoire.



70 à 79 ans
37.7%

60 à 69 ans
36.4%

80 ans et plus
19.5%

50 à 59 ans
6.5%

Langue de communication préférée 
Français : 67
Anglais : 6

Situation familiale
Avec conjoint : 41
Seul : 23
Avec enfants : 5
Avec conjoint et enfants : 1
Un membre de la famille élargie : 1
Colocation : 0

Groupe d’âge

Occupation
Retraité : 59
Travailleur : 9
Sans emploi : 2
Arrêt de travail : 2
Parent au foyer : 1

Si applicable, quelle distance parcourez-vous
pour vous rendre à votre emploi? 3km, 7km, 12km, 30km, 57km, 150 km, télétravail



Quel est votre niveau d’autonomie?
Autonome (pas besoin d’aide) : 57
A (ou aurait) besoin d’aide occasionnellement : 14  
A (ou aurait) besoin d’aide régulièrement : 2

Sur une échelle de 1 à 5, où 1 signifie
très faible et 5 signifie très fort, quel
est votre sentiment d’appartenance
envers votre municipalité ?

Type d’aide
Entretien ménager (2), entretien paysager (3),
Travaux lourds (2), Répit (2), aide à domicile (1)

Moyenne de : 4.02

Si applicable,
depuis
combien
d’années
résidez-vous
de façon
permanente au
Lac-Simon ?
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39 Prévoyez-vous déménager à l’extérieur de
votre Municipalité au cours des trois (3)
prochaines années?

Oui : 10 %
Non : 90 %

Si oui, pour quelles raisons : Logement demandant
moins d'entretien (4), Problème de santé (3)



Transport et mobilité
Quel moyen de transport
utilisez-vous le plus souvent
pour vos déplacements ?

Voiture : 94%
Marche ou vélo : 3%
Covoiturage : 3%

Un problème lié au transport
vous a-t-il déjà empêché de
vous déplacer ou de participer à
une activité ?

Utilisez-vous un service de transport adapté, comme
celui offert par la Corporation des Transports Adaptés et
Collectifs de Papineau ?

Oui : 13%
Non : 89%

Si oui, pourquoi : Peur de faire de la
grande route ou noirceur ou hiver (3),
un véhicule pour la famille (2)

Oui : 3 
Non : 70 Si non, pourquoi ? 

Pour quel type de
déplacements vous
auriez besoin de
transport?
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Commissions : 35%
Rdv médicaux : 60%
Travail : 3%
Activités : 2%



Quelles suggestions avez-vous pour améliorer le système de transport dans votre municipalité ?

Service/plateforme de covoiturage : (10)
Service de taxibus (8)
Bornes de recharge rapide (4)
Navette dans la Petite-Nation (4)
Faire connaitre les services de transport collectif (2)
Navette vers Gatineau/MTL (2)
Navette vers Chénéville (1)



Sécurité et infrastructures
Sur une échelle de 1 à 5, où 1 signifie «
très peu sécuritaire » et 5 signifie « très
sécuritaire », comment évaluez-vous le
niveau de sécurité dans votre
municipalité ?

Moyenne de : 3.80

Pensez-vous que la sécurité routière est
adéquate ?

Chemins municipaux : 48.5%
Routes provinciales : 42%
Non aucune : 9.5 %

Précisez : Vitesse excessive et dangereuse (15),
Peu de présence policière (15), manque d’éclairage
(5) chemin Tour-du-Lac: vitesse excessive,
manque de zone piéton (2), Routes provinciales
dangereuses (2), Clôture de sécurité sur la rue
Hilaire (1).

Selon vous, quels types d’équipements
de sécurité manquent dans votre
municipalité ?

Caméras de surveillance : 16
Éclairage public : 13
Dos d’âne : 11
Points de contrôle routier : 8
Sensibilisation de la vitesse avec des
panneaux : 3

Seriez-vous intéressé(e) à participer à des cours
ou ateliers de secourisme, de gardiennage averti,
ou à d’autres formations similaires ?

Oui : 13
Non : 52

Précisez : RCR (6)



Utilisez-vous les espaces publics,
comme les sentiers et les parcs ?

Oui : 68.5%
Non : 31.5%

Quelles infrastructures devraient, selon vous,
être prioritaires pour améliorer la qualité de vie
dans votre région ?

Routes : 27
Éclairage public : 15
Espaces publics : 30
Stationnement à la plage : 2
Piste cyclable/zone piétonnière : 2
Pavillon d’accueil sur chemin du Parc : 1

Si oui, êtes-vous satisfaits de leur
état et de leur entretien ?

Oui : 98%
Non : 2%, manque d’éclairage

Êtes-vous satisfaits de l’état et de l’entretien des routes dans votre municipalité ?

Chemins municipaux : 53.5%
Routes provinciales : 45%
Non aucune : 8.5 %

Précisez : Route 315 à besoin de réparation (3), routes en mauvaises états (5), Asphalté tous les
chemins municipaux (2) Les chemins Presqu’iles, Viceroy, Tour-Du-Lac et Caron ont besoin de
réparation (5), manque de traverse piéton, accotement pas assez large surtout sur chemin tour du
lac et 321, le déneigement est tardif sur les chemins provinciaux (4)



Quelles suggestions proposez-vous pour améliorer la sécurité et les infrastructures dans votre
municipalité ?

Augmenter la présence policière sur les routes (4)
Augmenter la présence policière sur le Lac (2)
Pavage Baie Yelle (1)
Le pont entre le lac Barrière et lac Simon dangereux pour la navigation nautique (4)
Sensibilisation sur la sécurité routière (3)
Banc dans l'entrée de la salle municipale au sous-sol, aggrandir le vestiaire (1)
Piscine intérieure (2)
Sentier le long du chemin Tour-de-Lac
Façon anonyme de porter des plaintes



Communication et information
Vous sentez-vous bien informé
par votre municipalité
concernant les sujets suivants ?

Oui Non
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Quels outils de communication de la municipalité utilisez-
vous le plus souvent pour vous renseigner? 

Facebook : 18
Bulletin municipal : 44
Site web : 25
Bouche à oreille : 4
Téléphone : 3

Trouvez-vous que l’information transmise par la municipalité
est claire et concise ?

Oui : 82%
Non : 16%
Partiellement : 2%

Seriez-vous intéressé à participer à des cours ou ateliers
d’informatique, ou autres ?

Oui : 38%
Non : 62%

Précisez : Comment se servir d’un ordinateur, d’une tablette, d’un
cellulaire, cybersécurité



Qu’est-ce que vous suggérez pour améliorer la communication et la transmission d’informations
de la municipalité envers les citoyens?

Babillard électronique (5)
Journal hebdomadaire (3)
Ravoir un journal en Petit-Nation (2)
Bottin des services (6)
Communication bilingue (2)



Loisirs, culture et vie
communautaire

Sur une échelle de 1 à 5,
comment évaluez-vous la
qualité des loisirs offerts dans
votre municipalité ?

Moyenne de : 3.07

Est-ce que vous utilisez les services de loisirs
actuellement en place sur le territoire?

Oui : 70%
Non : 30%

Précisez : Mini putt, plage, glissade, pickleball, rallye,
petanque, patinoire, sentiers, tennis, yoga sur chaise

Vous sentez-vous bien informé
des activités et des événements
organisés sur le territoire ?

Oui : 73%
Non : 8%
Partiellement : 19%

Êtes-vous satisfaits par des ententes intermunicipales
qui favorisent l’accès à des activités et services
gratuits ou à tarif préférentiel?

Oui : 89%
Non : 11%

Précisez : 
Oui : SEPAQ (4), Montagnes Noires (4)
Non : carte de la Seigneurie



Quels jours et quels moments de la journée vous conviennent le mieux pour participer à des
activités?
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Quelles suggestions avez-vous pour améliorer l’offre de services en loisirs, sports et culture,
ainsi que la vie communautaire dans la municipalité ?

Jeux de société (3)
Feux d’artifice (3)
Conférence (3)
Club de marche (2)
Souper communautaire pour briser l’isolement (4)
Cours de : cuisine/BBQ, artisanat, danse, yoga sur chaise, jardinage (8)
Soirée danse folklorique
Pique-nique (2)
Accès gratuit à la plage de Duhamel
Bricolage
Piscine chauffée (2)
Jardin communautaire surélevé
Fête pour les nouveaux arrivants
Vente de garage communautaire



Santé et bien-être
Connaissez-vous les services sociaux et de santé
disponibles sur le territoire?

Est-ce qu'ils répondent à vos besoins
Oui : 100%
Non : 0%

Seriez-vous intéressé par des ateliers de
santé et bien-être pour vous et/ou votre
famille ?

Oui : 32 %
Non : 68%

Suggestions : Yoga, cuisine collective,
soins naturels, Tai-chi

Oui Non

Avez-vous eu recours au système de santé et aux
services sociaux au cours de la dernière année?

Si oui, lesquels

72% 28%

Oui Non

78 % 22%

CLSC : 28
COOP Santé : 30
Pharmacie : 47
CR3A : 3



Quelles suggestions proposez-vous pour améliorer l’offre de services de santé et de
services sociaux dans votre municipalité ou quels services sont manquants sur le territoire?

Faire connaître les services (6)
Bonifier la quantité de médecins à la COOP (8)
Améliorer le service d’aide à domicile (2)
Avoir une infirmière disponible durant les heures d’ouverture de la pharmacie



Habitat et services de proximité
Pensez-vous que la construction de
logements sociaux et abordables devrait
être priorisée dans votre municipalité?

Connaissez-vous les programmes d’aide
financière pour rénover ou adapter les
logements et les maisons ?

Vous sentez-vous en sécurité dans votre
domicile?

Oui : 84 %
Non : 16 %

Avez-vous facilement accès aux services et
aux commerces dont vous avez besoin ?

Oui : 90 %
Non : 10 %
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L’entretien de votre propriété représente-t-il
un enjeu pour vous ?

Oui : 38 %
Non : 62 %

Précisez : déneigement et entretien paysager(3), 



Quelles suggestions proposez-vous pour améliorer l’offre en habitation et les services de
proximité dans votre municipalité ?

Résidence pour personnes âgés (4)
Projet de mini maison abordable (2)
Obtenir de la MRC le droit a du multi-logement 

Recevez-vous présentement de l’aide de
personnes n’habitant pas chez vous?

Oui : 35%
Non : 65%

Si oui, quel genre d’aide recevez-vous ?

Entretien extérieur : 22
Services d'accompagnement et de
transport : 3
Ménage et entretien général intérieur : 6
Préparation/livraison de repas : 2

De qui recevez-vous de l’aide

Voisin, amis, connaissance : 13
Membre de la famille : 9
Personne à tout faire, compagnie
spécialisée dans le service : 8

À long terme, advenant que vous ne soyez
plus en mesure d’effectuer toutes les
tâches ménagères et d’entretien, quelles
solutions envisageriez-vous?

Déménager près d'un centre urbain : 14
Déménager dans une résidence : 3
Demeurer dans votre domicile et
obtenir de l'aide : 39
N’a pas réfléchi à la question : 8



Participation citoyenne et
engagement intergénérationnel

Faites-vous du bénévolat ?
Oui : 20%
Non : 80%

Si non, souhaiteriez-vous faire du bénévolat
ou vous impliquer davantage dans votre
communauté ?

Oui : 30%
Non : 70%

Savez-vous à qui vous adresser si vous
souhaitez faire du bénévolat ?

Les activités et initiatives de la municipalité
favorisent-elles la création de liens entre les
générations ?

Oui : 50 %
Non : 18 %
Partiellement : 32%

Si non ou partiellement, quelles suggestions
auriez-vous pour améliorer cet aspect ? 
Encouragez les plus jeunes résidents à
s'impliquer davantage - besoin d'incitatifs
(visibilité, concours, etc.)

Oui : 50%
Non : 50%



Participez-vous aux activités
organisées par la municipalité ?

Quelles suggestions avez-vous pour améliorer la participation citoyenne?

Oui : 75 %
Non : 25%

Offrir un service de navette pour se rendre à des événements (2)
Faire des activités qui ont pour but d'inviter toute la population peu importe l'âge
Avoir une personne responsable d’accueillir les nouveaux arrivants et discuter avec ceux qui sont
seuls (2)
Club de marche avec moment café ensuite (2)
Des activités la semaine
Café-causerie (3)
Cinéclub (2)

Aimeriez-vous partager vos
habiletés ou offrir votre aide?

Oui : 5 %
Non : 95%

Êtes-vous actif socialement?

Oui : 60 %
Non : 40%

Vous sentez-vous isolé?

Oui : 7 %
Non : 93%



Environnement et 
développement durable

Êtes-vous satisfaits des écoservices
offerts par la municipalité (ordures,
compost et recyclage)

Oui : 75%
Non : 10%
Partiellement : 15%

Précisez : Difficile de composter en devant
apporter le compost à des points de dépôt (8)

Utilisez-vous l’écocentre dans votre
municipalité ?
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Aimeriez-vous la création d’un comité
écologique pour appuyer la municipalité dans
une démarche de gestion durable du territoire ?

Oui : 50%
Non : 50%

Seriez-vous intéressé à recevoir de
l’information ou à assister à des formations sur
la réduction des coûts d’électricité, le
recyclage, le compostage et la diminution de
votre empreinte écologique ?

Oui : 40%
Non : 60%

Précisez: compost (6), réduction coût
d’électricité (2)



Quelles suggestions avez-vous pour améliorer le développement durable?

Limiter le nombre d'embarcations à moteurs ou réduire la force des moteurs  (2)
Friperie: Fournir un local (ancienne municipalité ou autre) pour un dépôt de vêtements et leur
revente à frais modique
Meilleure surveillance des infractions concernants les berges, fosses, coupes d'arbres (4)
Adopter une politique de développement durable
Faire la promotion du service de conteneurs de valorisation
Collecte de compost aux maisons (3)
Bornes de recharge rapide (3)



Avez-vous des suggestions pour améliorer la qualité de vie des aînés?

Gamme d'équipement pour aînés au gym
Avoir plus de cours, style vitraux, langue, recycler des meubles
Avoir une ressource pour aider a remplir certain documents difficile à remplir
Club de marche
Club de tricot hors fermière
Yoga
Parc aménagé pour faire des pique-nique
Zoothérapie
Service de taxibus pour les rendez-vous médicaux et autres besoins essentiels
Utiliser l'église pour des concerts, créer des soupers et autres moments d'échanges pour briser la
solitude
Journée bi-hebdomadaire de cuisine communautaire



À votre avis, quels moyens pourraient être mis en place pour améliorer la qualité des
services municipaux?

Bornes de recharge rapide
Employé municipal bilingue, communication bilingue
Mieux réglementer les locations à court terme
Accès gratuit aux ainés pour les activités 


